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Világ proletárjai egyesüljetek!
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Hl. ÉVFOLYAM, K*. SZÁM,

Március 21
Isis: Rmíé Isívrán

Dicsőséges, nagy napja a magyar 
munkásosztálynak március 21/ 
Munkásság mik n-emzeti cs nemid’ 
kfizi viszonylatban egyatimt hatal­
masai alku mil 1919-lien. Érre a 
nagy alkotásra bátorítólag Ir.km- 
leitiink a hosszú ellenforradalmi 
korszak elnyomása idején. Most 
szabadon, büszkén vesszük számba 
a nagy tetteket és vállaljuk tanító, 
iránytmutató hibáit ts.

Kétségtelen, hogy a proletárdik­
tatúra egy- kát s nem is jelentékte­
len kérdést* szerencsétlenül fogott 
meg és nem tudott megoldani. De 
az 1848-as forradalom is több, 
igen lényeges területen adósa ma­
radt a népnek s hibái mégsem ho- 
mályositják el a nemzet nagy, iör- 
ténélmetformáló tettét. Ugyanígy 
fordulunk tizenkilenc fele is, A 
munkásosztály élen járó szerepet 
vitt Európában s ha botladozva' is, 
de olyan úton járt, amelyre még 
nyugateurópai nép addig s azóta 
sem volt képes lépni,

A politikai, kulturális elnyenrásra 
is.- mély * gazdasági kizsákmányo­
lásra épülő gyilkos ellenforradalom 
minden rágalommal és erőszakkal 
arra próbálta kényszerítem a ma­
gyar munkásosztályt, hogy tagadja 
meg hősi, tizenkilenccé múltját. 
Ezt a proletariátusunk sohasem 
tette meg $ 19 hagyományainak hií 
őrzése nem kis mértékben járult 
ahhoz. hogy munkásosztályunk 
minden csalogatás és terror elle­
nére sem dőlt a fasizmus fojtó 
karjaiba, 0

1919 március 21-én a magyar 
proletariátus a polgárság - uralmá­
nak teljes csődje után vette át a 
hatalmat. Óriási erkölcsi győzelem 
volt ez! A polgárság beismerte, 
.hogy nem képes- megoldani a sú­
lyos bel- és külpolitiki problémá­
kat, A polgári forradalmi időszak 
nem oldotta meg a magyar nép 
egyetlen égető, évszázadok óta 
nyitvatartott ügyét sem, a földet 
megkésve és kevés következetesség­
gel próbálgatták felosztani, válasz­
tásokat nem írtak ki s elnézték a 
fegyverkező ellenforradalmat. A 
belpolitikái tehetetlenséghez hozzá­
kapcsolódott a teljes külpolitikai 
csőd is, a wilsánista csodavárás 
reménytelennek bizonyult, az en- 
tente-hoz való fordulásból Vyx- 
jegyzékek születtek. A gyönge ma­
gyar polgárság belátta azt, hogy a 
súlyos válságból. a magyar népet 
kivezetni képtelen, fgy vette át 
március 21-én vér és erőszak nél­
kül a proletariátus a hatalmat.

E nagy morális győzelemmel 
uralomra jutott munkásosztály vál­
lalta és teljesítette azt, amit a pol­
gárság vállalni nem mert és telje­
síteni képtelen volt. Hatalmas nem­
zeti, forradalmi megmozdulásra tá­
maszkodva visszautasította a Vyx- 
jegyzeket. A felszabadult magyar 
•in'gozók lelkesedéssel ragadlak 
fegyvert az emberi haladás nagy 
táljaiért ép eov elbukott, vesztesőo-

Wjcs háború után csodálatos hő­
siességgel verték ki a hódító, ide- 
S«u csapatokot hazánk területéről.

A magyar proletárdiktatúra ne­
héz külpolitikai helyzetében, súlyos 
háborúk között nagy belső alkotá­
sokkal örök Hette meg helyét a tör­
ténetemben, A nemzetiségeknek ön- 
nemdétkezési jogot adóit, felépítette a 
tanácsrendszert, mely a teljes nép­
szuverenitás szerve volt, a magyar 
történelem legszélesebb - választó­
joga alapján általános, titkos, 
egyenlő választásokat tartott, az 
államapparátust demokratikusan 
álszerv érte, kimondta, hogy a tiszt­
viselők a legmagasabb in urrkás- 
fbéléseknél jobban nem díjazhatok 
és hivatalukból bármikor vissza­
hívhatók, a történelemben elekor 
kapott először alkotmányi a ma­
gyar nemzet, a nagybirtokrend­
szert szétzúzták, a bankokat, bá­
nyákat, nagyüzemeket államosítot­
ták. bevezették a nyolcórás munka­
időt, emelték a munkabéreket, élel­
met r.sak az kapott, aki dolgozott, 
jó tokáinkhoz juttatták a munkás­
ságot, ingyenes gyógykezelést biz­
tosítottak neki, az államosított kór­
házakban és gyógyfürdőkben dol­
gozók nyerték vissza egészségüket, 
gyermekeiket az államosított isko­
lákban irinyencscn oktatták, a ta­
nítók fizetését a legjobban fizetett 
munkás bérére emelték, számukat 
megsokszorozták, megszervezték az 
1849-ss hagyományok alapján az 
első igazi néphadsereget.

A tanácsköztársaság nagy vív­
mányait fejsorolni egy létokzetre 
meddő kisértet. Annyi bizonyos, 
hogy a néhány hónap alatt hatal­
masan fejlődött, haladt előre gaz­
dasági, kulturális és politikai téren 
a magyar nép.

De le kell vonnunk a tanácsköz­
társaság helytelen tetteiből, hibái­
ból is a nagy tanulságokat. Ezek 
közt első: sokkal következeteseb­
ben kell harcolnunk a dolgozók 
szabadságáért, minden megalkuvás 
néikti[ és mindenkor,a munkások, 
parasztok tapasztalatai alapján. 
Történelmi igazság, hogy a mun­
kásosztály és a parasztság csak 
azért a célért hajlandó áldozni, 
amelynek helyességéről saját borén 
győződött meg.

A tömőitek kívánságait, öntuda­
tát átugrani nem tehet. Ez különö­
sen a földosztásra, a proletárdik­
tatúra korszakának 'egyik főgysn- 
geségórc vonatkozik. A parasztság 
földet akart, saját tulajdont és a 
proletariátus — bár a nagybirtok­
rendszert széjjeHörtc — követelését 
mégsem teljesítette. Pedig csakis 
harcedzett, szoros munkás-paraszt 
szövetség képezi alapját a dolgo­
zók uralmának s ennek biztosítá­
sára kel! a legtöbb figyelmet szen­
telnünk.

Nagy tanulsága tizenkilencnek 
az is, hogy a hadsereget - és az 
áll árit gépezetet sokkal alaposabban 
kell meotisztifaní * nép ellem*

Ár* 20.000 i*

Május 2-án nyitják meg a párizsi béke- 
értekezletei
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Ma délután 4 érakor a MSP össztassyülése Arany Bika nagytermében

Kaik László elvtárs az úi belügyminiszter
Nagy Imre elvtárs, eddigi belligyminiszter hosszabb idő óta súlyos betegen szanatóriumban fék 

szik. Betegségére való tekintette! most lemondott tárcája vereteséről. Utódjául Tildy Z titán köztársaság 
elnök a miniszterelnök előterjesztésére Rajk László «Mársal, a Magyar Kommrmisfa Párt Központi Ve­
zetőségének tagját nevezte ki.

elnököt választott a Szovjetunió
Március 19-én tartotta a Szov, 

jchínió Nemzetiségi, és Legfelsőbb 
Tanácsa közös záróüléséi. Zsdauor 
elnök felolvasta Kalinin következő
nyilatkozatát:

—- Gyenge egészségű állapotomra 
való- tekintette-l kérem a Szovjet­
unió Legfelsőbb Tanácsát, ment­
sen fel az elnöki tisztség alól.

Az elnök javasolta, hogy a Leg­
felsőbb Tanács tegyen eleget Ka- 
tinin kérelmének és KatiniM el­
nökségi taggá válasszák meg. Zed«, 
nov kijelentését hosszantartó taps 
fogadta cs Kálmánt lelkesen meg­
él jen ostók. Kusnyeezov a képvise­
lők. egy csoportja- na-vében javas- 
latot tett s a Szovjetunió Legfel­
sőbb Tanácsának elnökévé Nlko- 
laj Sveiaíiket egyhangúlag megvá­
lasztó1 lók. *

Ugyancsak egyhangúlag válasz­
tották meg a Szövetséges Köztár­
saságok Legfelsőbb Tanácsainak 
elnökeit a 16 alelnöki tisztségre. 
A Szovjetiinió Legfelsőbb Tanácsé. 
na.k titkárává Gorl.hit xtólaszloftók 
meg.

A napirend kővetkező pontja a 
kormány megalakíteísa voll. Sztá­
lin generalissZimtisz átadta /Ma­
nóénak, az együttes ülés elnöké­

nek a kormány összetételéről szóló 
javaslatát, amelynek felolvasásai , 
lelkes tetszés fogadta. A Legfel 
sőt* Tanács újabb hosszantartó 
éljenzéssel egyhangúlag jóváhagyta 
a miniszterek névsorát és a kép­
viselők a vendégekkel együtt lel­
kesen él te Ítélje Sztálin generálsz 
sziroiiszt, a mini®»!erien-áds elnö­
két és a fegyveres erők niinisxjc-r6t- • e

Sztálin miniszterelnök
és hadügyminiszter

Az angol hírsíolgólat jelenti 
Moszkvából, hogy a népbiztosok át­
minősítése, illetve az új elnevezés 
kapcsán Sztálin generalisszimusz

miniszterelnök és hadügymwi3*ter 
Irtf, Molotov periig a kiiliigyminisr 
téri tisztséget látja M.

mhrtxyxzvi

50%-os béremelés —180 pengő a kalória
A Gazdasági Főtanács a kollektív szerződések szerint -a munkásodnak járó élelmiszer katóriameg- 

váltásának ellenértékét 1946 március 15-én kezdődő hétre a következőképpen állapította meg:
Nagy-Budapest területén és azokban a helységekben, melyekben az üzemek a budapesti készpénz- 

bérek KKt'Vo-át kötelesek fizetni. 180 pengő, ahoi ÖSVe-át fizetik, 162 pengő, ahol 90"/o-át fizetik, 144 
pengő és ahol 850/o-át fizetik, 126 pengő. a

Ezenkívül a Főtanács a havi munkabérben részesülő munkavállalók bérét március 15-től, a nem 
havi munkabérben részesülő munkavállatók bérét március 17-től felemelte, mégpedig a szellemi munka­
vállalóknál, szakmunkásoknál, betanított munkásoknál segédmunkásoknál és napszámosoknál SÚ’/o-kal 
tanon rakná' 25*/«-*l.

erektől. Hcrihyék kegyetlen cllcn- 
forradahna nemcsak a tanács­
állam határain kívül szövődött, 
hanem a tanácsállam bástyáiban, 
a legfelsőbb kormányzati szervek­
ben és a hadsereg vezérkarában is. 
Nem kis mértékben c ,,belső bitan­
gok“ bomlasztó, ellenséggel pak- 
táld munkájának tudható be a 
dolgozók rendszerének összeomlása.

De talán legfőbb tanítása 1919" 
nek az, hogy élenjáró, forradalmi 
érméiét által vezetett, fegyelmezett, 
erős munkáspárt nélkül nincsen 
felszabadulás. 19-ben a két mun­
káspárt szervezetileg összeolvadt, 
de a munkás egység ennek ellenére 
is rendkívül laza volt. Önálló, 
megalkuvást nem ismerő, liarcot- 
irányítő Kommunista Párt nélkül 
nincsen végső győzelem, a magyár 
miinkásojsztá'y keservesen, tanulta 
meg töríénehnünk c nagy tanítá­
sát.

1919-ben a magyar, munkásosz- 
táiv »7 «urőpai nénekef messze

megelőzve harcolt az új, szabad 
világért, az emberi kizsákmányo­
lást. , alnyoipást nem ismerő szo­
cialista államért. Harcával nagy 
segítségére volt a fennmaradásáért 
élet-halálküzdelmet folyt-utó Szov- 
jct- Oroszországnak, A cári népek 
nagy felszabadítója, Lenin elvtárs 
müveiben ezt nem egy helyen 
hangsúlyozza ki. Az eljövendő be- 
ketárgyalásokon a magyar politi­
kusok jobban tennék, ha erre a 
jelentős történelmi tettre hívnák fel 
a Szovjetunió figyelmét s nem pe­
dig Horthyék kaiasrtrófáthozó hin­
tapolitikájával próbálnának mente­
getőzni.

Ma a magyar nép sokkal előnyö­
sebb fejtételek melletti halad előre 
az emberi fejlődés, szabad jövő 
útján, mint 18— 19-ben. Komoly 
tanulságként állanak előttünk e 
hősi korszak nagy alkotásai és 
alapvető hibái. Belső munkánkban 
ezek alapján visszük előre a ma­
gyar népet: a munkásság szoros 
eovségére őrködünk, a parasztsá­

got hií szövetségesként megőrizzük 
oldalunk mellett és a felszabadító 
harcot Marx, Engels, Lenin, ''Sztá­
lin bölcs tanításainak fényénél, a 
terror huszonöt éve alatt is töretle­
nül maradt Magyar Kommunista 
Párt vezeti, következetesen, lanté 
láthatatlanul.

Harcunkban nem állunk egye­
dül. Európa minded nemzete a 
népi demokrácia széles, szabadsá- 
gothozó útján halad, élükön a né­
pek legkipróbáltabb harcosaival: a 
kommunistákkal. És a népek béké­
jére, haladására, végső felszabadu­
lására hűségesen, keményen, segítő 
kézzel őrködik a világ hatat,más bi­
rodalma, a Szovjetunió. Az orosz 
mezőkön a cári népek felszabadító 
harcukat győztesen küzdöttek vé­
gig, megteremtették, hatalmassá 
fejlesztették azt, amit a magyar 
proletariátus 1919-ben nem tudott 
kellően kiharcolni és kemény kézzel 
megőrizni: a munkások, parasztok, 
értelmiségiek, szabad államát!
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A párizsi bélíeértekezlet. 
hivatalos dátuma; május 2,

Franciaország, mint meghív# állam a nagyhatalmai« be-tecgyczéss- 
• v*l úgy döntött, hogy a* értekezlet ülései titkosak tesznek, a nyíló- és 

eáró ülés kivételével. A sajtó számára kiadandó hivatalos jelentéseket 
az illető országok sajtófőnökei do'gozzáik majd ki. A hókeórtekezlet

Halálos ítéletet kértek az ügyészek
SjstóJayékra ■

(
kezdetének eddig megállapított hivatalos dátuma: május 2.

Megkezdték a román békeszerződés előkészítését
A külügyminiszterek helyettesei Londonban megkezdték a román 

^ békeszerződés előkészítését. Mindhárom iKtgyhatalom . etőtarjesztette 
^javaslatát. A londoni rádió jelentőse szerint a szovjet javaslat cl is­

pán általános és nem bocsátkozik bele a határkérdések, valamint 
ipari «5 gazdasági kérdések elemzésébe.

Kanada kitúrt 
a szovjet barátság mellett

Macktiisie King a kanadai alsó* 
íásban nyilatkozatában, hangoztatta; 
azt az óhaját, ho'gy fenn akarja 

■ artánai azt a • baráti viszonyt

timely Kanadát a Szovjetunióhoz 
fűzi. Szigorúan el kell ítélni azo­
kat, akik ezt a barátságot veszé- 
’veztetik.

A Sztójav-per íolyiaíólagos fő- 
tárgyalásén • a bizonyítási eljárás 
befejeződött ée sor került b. vádbe- 
szédekre.

Óhidy Lajos népügyész hayigeú- 
lyozta, hogy a vádlottak bűnössége 
olyan súlyos, hogy a halálbüntetés 
kiszabását csak azért kéri, mert 
ennél súlyosabb büntetés a gyakor­
latban nem szabható ki. Ilyen há­
borús bűnösök Sztójay óe kormá­
nyának tagjai, akik azért bűnösek, 
mórt elsősorban a magyar nemzet 
becsületét a szabadságszerető nem­
zetek előtt beszennyezték. A ma­

gyar nép nem azonosítható a vád­
lottakkal, aikik a feudális és nagy­
tőkés osetjtiynek voltak a képviselői 
a kormányzóval at élükön.

Ezután- Marosán György elviára, 
politikai ügyébe mondta e! vádbe- 
saédét. A magyar népnek sohasem 
szabad. Ufelejteni art, ami 194* 
március 19-én történt. Nem szabad, 
elfelejteni ezt, mórt mindazok a 
magyar személyek, akik az akkori 
eseményekben cselekvőén és támo- 
galóan resztvettek, felelő«* az or­
szág taütaztrófájáért. Én * demo­
krácia erejét látom abban, hogy

miniszterek é*. vezet* áll»® férfiak 
is idekerülnek * vádlottak padjére 
é* ha ax. igazságszolgáltatás úgy 
látja jónak, ezeket fel is fogják 
akasztani' Mert most már nemcsak 
a ceirketolvajok kerülnek, ide, ha­
nem' a nemzet árulói is. Ez a per 
nőm kizárólag Magyarország pere. 
Európa népei egymásután ültetik a 
vádlottak padjára a* ország haza­
árulóit és tönkretevőit. Teszik, est 
azért, begy ne lehessen hütienül 
olyan politikát csinálni, amely 3 
pusztulás veszélyébe dönt; az " w 
szagokat.

Országos ünnepségek Bestiális őrmester
A KÜLFÖLD HÍREI

SZTÁLIN ELVTÁRS

továbbra is megtartotta _ a Kommu­
nista Párt Központi Bizottságának 
titkári lisztét. ,

Magyarország a 13. helyen
Budapesti lapértesülés szerbi! 

*» UNRIiA a legközelebbi napok­
ban a lehetőség szerint fokozza 
a .16 legjobban rászoruló álam­
nak élelmiszerrel való ellátását. 
A jegyzékben Magyarország n 13. 
helyen fan.

LENGYEL KERESKEDELMI 
DELEGÁCIÓ ÉRKEZIK 

BUDAPESTRE

Az 'angol hírszolgálat».varsói rá­
dió jelentés alapján közli, hogy egy 
.•ttf.yel .kereskedelmi delegáció rci- 
videsenvűtríak indul Bukarestbe és 
Budapestre, hogy-a két fővárosban 
'.engyefcmagyar, illetve lengyel- 
= omán , kereskedelmi egyezményt 
.'öseöa.

-MÉGIS MEGTARTJÁK 
MÁRCIUS 3I-ÉN

A GÖRÖG VÁLASZTÁSOKAT?

Reodisz kiUtigyniiniízier ked­
den nreglivtogatta a brit nagyköve­
iét és a baloldali lapok elüti Ron- 
disz kijelentette, hogy a görög or­
szágos válaszú.sok az előirt idő­
ben folynak le, mert pillanatnyi­
lag nincs semmi olyan technika 
ok, amely miatt a váiosztiisokat 
el kellene halasz-ani.

SZOVJET—AMERIKAI 
SZAK,SZER VEZETI BIZOTTSÁGOT 

JAVASOL A CIO

Az amerikai ipari szakszerveze­
tek (CIO) küldöttei, akik a Szov­
jet unióból visszatértek New-York­
ba, utazásukról .jelentést tettek 
CIO végrehajtó bizottságának. A 
jelentés sürgeti a szoros együtt, 
mjifcödést a szovjet néppel a világ 
bel éjének és haladásának érdeké 
ben.

április 4-én
Április 4-én lesz első évfordulója 
Vörös Hadsereg6 győzelme*) har­

cai során Magyarország egész te­
rületének felazabndításej, a német 
fasizmus rabigája alól. A törvény- 
hozás ezt a napot annakidején *ün- 
noppé nyilyánótotla. A magyar nép 
ez első évforduló alkalmából méltó­
képpen le akarja róni háláját és 
kifejezésre akarja juttatni a felsza­
badulás feletti örömét. Éppen ezért 
a fővárosban és az egész országban 
április 4-én n.agvszabású ünnepsé­
geket rendeznek. Az . ünnepséget 
előkészítő' bizottság kedden délelőtt 
Balogh István miniszterelnökségi, 
államtitkár elnöklésével értekezletet 
tartott, amelyen a politikai, egy­
házi, társadalmi és művészi világ 
képviselői vettek részt. Az érteke* 
létén behatóan megvitatták a fövá 
ros ée vidéki ünnepségek rendezé­
sének kérdését.

a Népbirósáa előtt
A debreceni Uópügyészség ked­

den délelőtt tárgyalta Király La­
jos 32 éves bereltyóújfalmi voll 
hivatásos törzsőrmester népellenes 
bűnügyét. Királynak fűrésze voll 
abban az országszerte közismerté 
vált kegyetlenkedésben, melyben 
egy debreceni miwkAsssásad le­
génysége z szénale! ip ismeretes 
tűzesetével kapcsokéban részesült. 
A számos tanú vallomáín szerint 
Király agyafúrt és rettenetes ke­
gyetlenséggel tinóéi« áldozatait 
háromnapos rémuralma alatt. A 
rekkenő hőségben telje« öli özed­

ben kellett doigozmftk, vizei; inoi. 
közben nem engedett, helyette 
szúrkálte, ütlegelte , dolgozókat 
és erre a többi pribéknek is pa­
rancsot jkIoB. Reggeli torna címén 
mázsás köveket, rakatott „ gyen. 
gélkedötra jelentkezett ájuídozó 
szerencsétlenekre. Király arc*Ha- 
nul jagadja a számtalan tanú álli 
fását.

A Népbífósá.g Király büntetését 
kényszermunkában AbnoitotJa meg. 
melynek legrövidebb időtartam,i 
5 év lehet. Politikai jogaitól to­
vábbi 3 évre "megfosztották.

♦4" h«WHH>I1ii«i mi ....

Ham Péter tárgyalásán
letartóztatták Éliás# Sándor 
mr. rendőrfőkapitányt

Feleletien hírek
8 csehsziovák-masvar lakesságeseréröl

A cschsrlövák-nvagy ar lakosságcserére vonatkozó egyezmény végre­
hajtásával kapcsolatoson felelőtlen elemek, különösen egyes vidéki vá­
rosokban olyan híreket terjesztenek, hogy nemcsak a most önként 
jelentkező szlovák nemzetiségű magyar állampolgárok áttelepítéséről 
ven szó, hanem későbbi időpontban az erre nem jelentkezőket is ki­
telepítésre fogják kényszeríteni. Az ulóbhisknál azonban vagyonuk nem 
részesül oltalomban, hanem mindössze 10 -20 kg-os csomagot yibei­
nek magukkal.

E hírrel szemben illetékes helyen megállapítják a következőkéi:
A magyar kormánynak mindig az volt az álláspontja, hogy szabadon 
távozhat az. aki az országot el akarja hagyni. Teljes és hiánytalan 
jogvédelemben részesül azonban az, aki ragaszkodik öröklött birtoká­
hoz, vagy régi lakóhelyéhez és Magyarországon akar maradni. A ma­
gyar kormány politikájának két vezetőgonllolata volt. Az egyik, hogy 
a kitelepülés sohasem kényszer, hanem mindig önkéntes eltávozás 
alapján történjék, a másik: hogy az ilymódon kitelepültek vágyónál 
sérelmet ne szenvedjenek. Ezeket a gondolatokat valósították meg a 
tegrtébb megkötött csehszteváb-magyar egyezményben. Áttetepülésrő! 
csakis ebben a keretben van szó, amelyet ez az egyezmény megszabott.
Magyar állampolgárt sem most. sem utólag nem fognak erőszakkal ?c) ltokét, 
az ország elhagyására kényszeríteni, vagy pedig ilyen kitetepilléssel 
kapcsolatban mártírrá tenni. Magyarország területén minden magyar 
állampolgár törvényeink védelme alatt áll é<t »Haiti fog a jövőben is.
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Felhívás összes 
pártszervezeteinkhez!
Felhívjuk éh-társaink figyelmét, 

hogy cíiiKirtüliiíu délután 4 órai 
kezetekéi az Arany Bika dísztér 
méhen iissBtaggynlést tartunk a 
prolelárdikiatiira év lord utója al 
kalmáitöl, Minden púrtssscrvewrt 
saját helyiségében gyülekezzék 
s onnan vonuljon fel az Arany 
Bikába. Vezetőség.

Etinsi Sándor volt rejidői'íőkapi. 
tényt Hain Péter ügyében tanú­
ként hallgatták ki. Tanúvallomása 
mialt a népügyész indítványért a 
letartóztatását -3 tárgyalás során. 
Éliás! inn kihallgatták és jegyző­

könyvet vettek fel vallomásáról. 
A jegyzőkönyv elkészülte után 
Éliásifc szabadlábra helyérték, sú­
lyos betegsége és magas kora miaíj 
nem kell szökésétől tartani, A. 
eljárás tovább folyik ellene.

A ',,Néplap“ tegnapi számában 
részletesen beszámoltunk a Józaa 
községben dúló, egyrészt a köz­
igazgatásban meghúzódó korrup­
cióról. Cikkünk nyomán Kiss Gá-

Tanulmányi kirándulás iwr ,eív,íls kf^'oul\ jMsi tö"
v ‘ jegyző azonnal megtette a meg­

felelő " intézkedéseké, és Lej tér 
György községi főbírót állásából

Aseoasaiaii hatállyal ■ 
leváltották a Józsai bírót

Örömmel

ífltflllFa piszkos, fomlttan, ssafe- 
” Ie szerűen liErtitja, formázs*

ilj.DALMlÄ'
Váf-Htca 2, (Csapé- és Vár-n, sarok)

(Íré* lalapsr.aion)

T
(ARANYÉRT
i m * g * « árat H a e t
I MoskovIcsS. ékszerész

Piae-utca 41

IMiadea ém
íTUdLeí«* javö/M. Tokok, i saim- ! 

]*P°* ** *&*!**>,ek kétxttut. j
érám (íves í

Ceapó-tifca-73. sz. Kanyar, f

a Szovjetunióba
* Magyar-Szovjet Műveledé*i Tár 

sasag nrogrammjába vette, hogy egy 
tetői ismeretterjesztő előadások, köny 
vek, filmbemutatók útján hozza köze. 
lebU a tőlünk negyedszázadon át elzárt 
szovjet-kultúrát, másfelől tanulmányi 
kirándulásokat fog szervezői, amelyek, 
nek koré télre« három-hathetes tanul­
mányútokkal a helyszínen mutatja be 

közönségnek a Szovjetunió 
Az első ilyen társasutazás 

tervét most készítik elő a budapesti 
Központban. Már fölvették a kapcso­
latot Moszkvával is, úgyhogy eWeat- 
hatóag hamarosan minden . nagyobb 
vipéki városból tehetőségeket adnak 
majd * Társaság tagjainak rövidet)!)- 
hosszabb oroszországi utazásra, A ké- 
sfrbbiek kötött szerepe! ogy társas ki­
rándulás tesvs a Krímre, a Szovjet- 
rándulás terye a Krímre, a Szovjet, 
hotellek százai várják az oltárául dol­
gozókat. értelmiségieket, hivatalnoko­
kat és eronevész városi gyermekeket.

SheiLDormant-Wash 
gytimölcspcrmetezőszerre 
előjegyezhet ^g;|,jredábiin 
Paic-utca 431

Lßguislie divatlapok 
tíMtötollak 

Csfliap -köoy Ykereslcedés 

Piac«II, 69,

Konyfoftjker.t 6$ X0©35^<t?4ft«Agi
r II I r /

Felie8ii$|leHatifaii-n,61

Mirodefies
szakácsnői

lei vésitek
Szeiecséayi

Hatvan-iitcíi 6. sz, IY, om .1.2.

sokon

tlsfitörtökön és pénteken fél 6 órakor

M boszorkány

a m a r a - színház

BatgW»'WMgg»gg»l!gWB

Szombaton ég vasárnap fé; 6-kor

■' mú&vés j

i eég[9 deie^orgah-,
kifogástalanul 
fest és tisztit

NAGT LAJOS 
kejmeíestSinester | 
hr.éclienyi«. 50 5

Kerékpár íSp
BLEIER

rádió,
cikkel.

műszaki üzlet

clmozdítolta Örömmel vesszüi' 
tudomásul a vármegyei, közigaz­
gatás részéről ezt ak erélyes fel­
lépést és elvárjuk, hogy cikkünk 
adatai, melyek más hatóságok 
vagy szerveit , hatáskörébe tartoz­
nak, hasonló módon orvoelási 
nyerjenek.

HALÁLRA ÍTÉLTÉK 
TRENCSÉNY JÓZSEF 

NYÍREGYHÁZI CSENDŐRT

A nyiregyhásd Népbíróaág mo»t 
vonta folelösaógre Trsncíény Jó- 
tsefet, 41' éves .volt caeitdőrtörzsőr- 
mestert, akti többrendlieii népeik" 
bús íe háborús bűntettel vádoltak- 
Kötél,vltati Halálra itétték. Az ítélő1 
nem jogerős.

M4%áe, km$udú;
kötmsstiesi szakiroda. 
Vőrösmarly-u. 24. Tét Iff.
MWI.... II...................................

Kelmefestés és
vegytisztftás ■

illák Sí 8*.ynál
Paesirta-utca 11. sz.

P 5 fi Ili lát KV0i-t;*n és pouíosan 
líHÜfyjfli Javítja. villany3iorelós

VAJDA rádió Inboratórium
EIAHÁS, VuTEL, CSEREI

Matvaoteuica 2, sasát»

tili« mífriü* r-iitürtiik

tf
h

art síre 
Mm

szerzi
U1

Az Ipartestületekj
Az ípajügyi mini az tóriumba, ol 

nap az építőipari ée rokon szál 
reprezentánsai ültek össze. Ge| 
Jenő miniszteri biztos meg 
szavai után a, felszólalók elötej 
tették az érdekelt szakmák 
szait és kívánságait.

Rámutattak többek között 
hogy a hatóságok és kör.« 
csaknem kivétel nélkül leállil 
pénz hiáu yá,ban az épitkezé 
Ez rendkívül súlyos helyzeté 
reintett az ipar számára, merfl 
sok munkás válik így munkát 
ljvé. A magántőkéseket 
erővel biztosítani kellene, hd 
romházakat újjáépítbessék és | 
felszólalok szerint (vsak úgy 
el, ha az építésre vállalkozó I 
tula jdonos szabadabb - rendeli

100 kg búza)
Milyen alapon történik a I

Dr. Szabott János köze’át ál
államtitkár rádióelőadást tartl 
mezőgazda sági 6» ipari áruJ 
akcióról. A demokratikus kornl 
zat elhatározta —■ mondotta t;] 
között —, hogy a lehetőség 
ráig iparcikkeket biztosít al 
raszteág részére ae általa Ix-i* 
terményekért. A. beszolgáliatá'ítj 
ditgv a jövőre nézve csak. a 
komi mértékre korlátozta. A] 

'nyórgabonáért. lOOf/Vig., 
magvakért öÚ°/o-ig, lengenéd 
száz.) lékig iparcikkekhez, jut )d 

> rnsztság. A inai viszonyok tfl 
jtitányosnn kerül az iparcikk

Segítsünk egy tizennéd 
gyermekes had rokkanj

A Magyar -Nők Dcmokral 
Szövetsége kérelemmel fordulj 
íven lakosságához. Gál Lajos 
legelői hadirokkant földmű)! 
legnagyobb nyomorral küzd s 

- kelen ruhával, élelemmel 
14 gyermekét. A N,ószövetség 
hogy ruha- és egyéb advenánd 
juttassanak Gál Lajos révzej 
Ssöve'tséghez (Piac-utca 59.).

Hadifogoly hírei-
A Magyar Vöröb kereszt Tu

bsztálya (Hafvafi-u. 6, &». I. e. 
követkeco riobreosn t es korßyentil 
diloglyohröl ed hírt!

Kőln-Dellbrücki Szilágyi 
1821, Hajdúhatiház.

Auerbach-Wesltagcr: Fehér
tanuló, 1027, Hajdúszoijuszló: 
bős LásJló épltömunhis, 1010. 
een; Callas Tibor borbély, 1825.1 
egyháza; Cargya Sander fohl 
1928, Hajdúböszörmény; Gabor, I 
főiskolás, 1923, Debrecen; Gergőt 
to festő, 1920, Debrecen: Göne.! 
nos egy. halig., is«3. ujfehértól

Mérioourt (Franeiaorstort: I 
Emit Debrecen; Tarr Zoltán Del

P-iiO-í

Jdebvecen
éa

$tCH* Pál

Kaba 
jegyesek.

Minden külön értesítés hell

Aranyért, ezüstéi 
brilliánsért

legmagasabb árat íizej

Berta és Pej
óra- éa ékszerüzlet

Piac- 6s Simonffv-H. sj

raiavítá:
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észek

vezető államférfiak 
U vádMtek padjára 
krsäpszclgaitatis, úgy 
'tknt fel is fogják 

TOosí már nemcsak 
terülnek ide. ha- 

árulói is. Ez a per 
J Magyarország pere. 
Fzymásuián ü Kelik a 
ara az Ország haza- 
|retevöi(. Teszik ezt 

* tebcaseu hűtlenül 
csinálni, amely a 

»írébe elönti az or

ág előtt
I* omiak, vizet inni 
] engedeti, helyette 
(gelte a dolgozókat 

pribéknek, is pa- 
fitiggeii torna elmén 

rakatott » gyen- 
entkradt ájuldozó 
lv. Király arcáMa- 
hámlaizvn tanú állt

v büntetését 
'oitotfa meg, 

időtartama 
jogaitól i'o- 

jtták.

Sándor
ínyt

lel vallomásáról, 
elkészülte utált 

ábra helyezitek, sit­
it magas kora miatt 

lesétől tartami. A* 
gfulyik ellette.

rill '
t*í rőt

I Örömmel vesszük 
Iá r megyei köziga*- 
leit az erélyes fél­
ik hogy cikkünk 

más hatóságok 
Itatáskörébe tartoz- 

loótkro oi'votslásl

ÍTÉLTÉK 
INY JÓZSEF 
)Z! CSENDŐRT

NópMróaág moot
Tranetény Jé-

IroH esímtlortörisör- 
pbbrrmdbeli népei le- 

bűntettel vádoltak, 
la itétiék. Az itéle-1

taktrodth
.24.id.rn.

ísiés és
rifás
rta-utca 1L tsz.

Ii",*n «», pantesan 
Íja. viitonyaierelés

Ilin liiboratórimit
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Ban liszre lényegesen megjavul a gazdasági helyzet, 
aiaiaHitiuK a Iialéria-rendszert is a keilektiv
szerződéseiét

Az Ipartestül etek visszakapják autonómiájukat
Az iparügyi miniszteri (unban leg" 

nap az építőipari és rokonszakmák 
reprezentánsai ültek össze. Gesztesi 
Jenő miniszteri biztos megnyitó 
ááavai után a felszólalók előterjesz­
tették az érdekelt szakmák pana­
szait és kívánságait.

Rámutattok többek között arra, 
hogy a hatóságok és köztietek 
osaknfem kivétel nélkül leállították 
pénz hiányában áz építkezéseket. 
Ez rendkívül súlyos helyzetet te­
remtett az ipar számára, mert igen 
sok munkás válik így munkanélkü­
livé. A magántőkéseket minden 
erővel biztosítani keltene, hogy’ a 
romházakat újjáépíthessék és ez a 
felszólalók szerint csak úgy érhető 
el, ha az építésre vállalkozó ház-

kap, mint eddig, tehát megtalálja 
anyagi számítását. Végül azt kíván­
ták, hogy az iparigazolványok revi: 
üiója körül erólyee intézkedések 
történjenek.

Bán miniszter elvtárs válaszában 
hangsúlyozta, hogy a nehézségek 
legfőbb oka. a rendkívül súlyoe gaz­
dasági helyzettel magyarázható. Az 
új termésig öaszeszoritott fogakkal 
kel! átvészelnünk az elkövetkezendő 
heteket. Az idei ősztől háromszor 
annyi lesz a kenyér, mint eddig 
volt. ha ehhez hozzávesszük a ta­
valyi vetést, továbbá a külföldről' 
érkező segítségeket, bátran remél­
hetjük, hogy a kö;'>eiiátás lényeges 
javulása megerősíti majd gazdasági 
helyzetünket és ennek következtében

tulajdonos szabadabb - rendelkezést nekiláthatunk a kaíöriaraidsziir át-

alakításának és a kollektív szerző­
dés megalkotásának, amely az ed­
diginél sokkal inkább biztosíthatja 
a dolgozók ,rámára a reális bére­
ket, A maga részéről mindent meg­
tesz, hogy a Gazdasági Főtatiáca 
pénzt teremtsen elő a legszüksége­
sebb építkezőéi ée helyreállítóm 
munkálatok megkezdésére. A kon 
tárok elleni küzdelmet helyesnek 
tartja s azt az. iparügyi miniszter 
S mag» részéről 1» támogatni kí-j 
vártja.

A. minisgier végül a megjelentek 
nagy tetszése melléit bejelentette, 
hogy miután az iparosság- 70®/#-a 
átesett a* igazoltatás! eljárásokon, 
az ipartestületek és az IPOK ha 
marosan visszakapják autonómiá­
jukat.

100 kg búza egy méter szövet
Milyen «lapon történik a mezőgazdasági és ipari árucsere?

0r, Szabón János közellátásügyi 
államtitkár rádióelőadást tartott a 
mezőgazdasági és ipari áru csere­
akcióról. A demokratikus kormány­
zat elhatározta — mondotta többek 
között —, hogy a lehetőség hatá­
ráig iparcikkeket biztosít a pa­
rasztság részére an általa .behozott 
terményekért. A. beszolgáltatást pe- 
tfjjri.a jövőre nézve csak: a legszű­
kebb mértékre korlátozta. A ke- 

‘ 'nyérgabooáért 100?/e-ig,^. olajos 
magvakért öOVo-ig, tengeriért 25 
százalékig iparcikkekhez jut a pa- 

■ rasztság.' A mai viszonyok között 
jutányosán körül az iparcikk a ter­

ei see
meló m 
zepee t 
réért 100—125 
minőségű fiane 
búza, közepes.

tokába. Pl, kö­
ti aszövet méte- 
búza. közepéé 

léteréért 13 kg 
nőségű vászon

méteréért 140; cm szélesért 40 ke 
búza, kaszáért 70—110 cm bosszú 
30 kg búza, patkóvá» kg-ként 5 kg 
búza. így születhetik inog — fe­
jezte be beszédét az államtitkár — 
az ipari éa mezőgazdasági dolgo­
zik összefogásából, a.jtiegyeneúlyq- 
zott gazdasági lieíyzét, amely szi­
lárd anyagi bázist nyújt ji demo­
kratikus társadalom számára.

Segítsünk egy tizennégy- 
gyermekes hadirokkanton

A Magyar Nők Demokratikus 
Szövetsége kérelemmel fordul Deb- 
icen lakosságához- Gál Lajos bei­
lege!»; hadirokkant ' földműves * 
legnagyobb- nyomorral küzd s kép­
telen ruhával, élelemmel 'ellátni 
11 gyermekét. A N.őszövetség kéri, 
hogy' miíia- és egyéb adományokat 
jttiiassanak Gál Lajos részére a 
Szövetséghez (Piac-utca 39.).

Hadifogoly hírek
A Magyar VorösksreMt TuriosiW 

Duialya (Hatva«-u. 6. k. I. »•«•>* 
követhető rtebreesni és kfti-nyékbeu n*- 
difoglyoltról atl hírt:

Köln-Oellbrück: Szilágyi Gábor
1921, Hajtníhatiház.

Auerbach-Westlagcr: Fehér Ferenc
tanuló. 1027, Hajdúszoboszló; üalani- 
bes LásZló épltemunkás, 1910, Debre­
cen; Callas Tibor borbély, 1925, nyír­
egyháza ; Cavgya Sándor löld ml vés, 
1928, Hajdúböszörmény; Gábori Dénes 
főiskolás, 1923, Debrecen; Gergely Im­
re lestő, 1920, Debrecen; Gönezy/. Ja­
nos egy. halig,, 1923, UJfehórtó. ••

Mérioourt (Franciaország): Szabó 
Enni Debrecen: Tarr Zoltán Debrecen

Tmd*ncinn- Piwska
, Debrecen 

éa
SiCU*- Pál

Kaba
jegyesek.

Minden külön értesítés helyett

Aranyért, ezüstért, 
britliánsért

legmagasabb árat fizet

Barta és Pajor
óra- éa ékszerüzlet

Piac- és Simonffy-M. sárost
Ófaiavítás!

MNDSz hírei
Csütörtökön 3 órakor a? áprilisi 

konferencia előkészítését beszólj Ok 
meg, Pontos megjelenést kérünk.

Pénteken a Homok kertben 3 orakor 
cl óad önök: Körös károlyné cs Váozi 
Klára,

Pénteken 3 órakor szeminárium 
foh/í?. féltik, N

Elel miszer jegyek 
kiadása

A Közélelmezési Ügyosztály körzeti 
irodái az 1940 április 1-ótől érvényes 
élelmiszer Jegyek kiosztását megkezdik.

Aki igénylőlapját március 10-ig, 
szombatig beadta, Jegyeit az illetékes 
körzeti irodában 1040 március 21.tói 
kezd«» átveheti.

Torlódások elkerülése végeit a le­
gyeket a lakóhely utcájának Kezdő­
betűje szerint a következő nrpokott le­
ltet átvenni;

Március 21-811, csütörtökön az A 
B, C, D, március 22-én, penteken az 
E, F. c. H, 23-án, szombaton az I,
K, márc. 2S-án, kedden az U, M, N. 
niáro. 27-cn, szerdáit az 0, P. 8, 
márc. 28-áii, osütörtiikön az S, Sz, T, 
maró. 23-én, pénteken az U, V, Z be­
tűvel kezdődő nevű utcákon lakók, 
márc, 30-án. szombaton akik bármily 
okból a részükre kijelölt napon je 
gyeiket át nem vették,

Akik igénylőlapjukat 1G-;ka után 
adták be, Jegyeiket csak április 1. 
ptán kaphatják meg.

A VII. számú (Szabadság-telep) ás 
a Vili. (nákosi-telop) körzeti iroda a 
kiosztás sorrendjét külön állapítja 
Vneg ós körzetében külön fogja köz 
hírré tenni.

Oiaj-hltel

A Gazdasági Főtanács rondelcte le­
hetővé teszi, hogy az újonnan töldhöz. 
Juttatott, valamint az igazoltan sú­
lyos háborús kárt szenvedett földtulaj­
donosok a mezőgazdasági munkálatok­
hoz .szükséges tavaszi szántás céljára 
ásványolajtermékeket hitel útján is 
igénybe vehessenek,

A mezőgazdasági többtermeiés érde­
kében mindazok, akiknek üzemanyag, 
szükségletük van, a további felvilágo­
sítás elnyerése végett jelentkezzenek a 
Tiszántúli Körzeti Mezőgazdasági Ri­
te) szövet kőzetnél, Píáo-u, o’, szánt alatt.

MADÍSz
A ■ Magyar Demokratikus Ifjúsági 

Szövetség szokásos ifjúsági, napját 
„ifjúsági politikánk" címmel, n követ- 
koaő kerületekben totója; Belváros; 
március 2.1-én, csütörtök délután .4 
fakor: jéiss Tihamér iív, ’Tégláskert: 

március 2i-őn, csütörtök délután tél 
7 órakor: Gergely• Artúr. Rákosi-te’ep: 
márc. 31-én, csütörtök délután 7 óra­
kor; ,‘Süós Sándor. Csapókért; március 
22-0,1. .péntekül délután 4 órakor; 
Pleach. Miklós; Vagon gyár: március 
24-én, vasárnap délelőtt tél ,10 órakor: 
Osgi.ai Tibor. Paci március 24-cn- 
v as árnál) délután’ 3 órakor; Bérén yi 
Mihály. ' , . ,

.Felhívjuk a. MaDIs? > összes, j íabda- 
riigó jái'ékosait, hogy csütörtökön, d 
u. 3 órára. » tioliánygyátd • pályán- tel- 
szerel essél együtt jelenjenek meg. . A 
MÁV. Bocskaival játszunk edzőnierkó 
zést. ’Utánit a vaaánlápi Vidéki utat 
beszéljük meg. Intézöség.

■Miért nem tisztogat 
a Független Ifjúság ?

Pár napja annak, hogy a lictireceiii ifjúsáai szervezetek teihivari 
tettek kömé a sajtóban, ntclyben lelszólitották a Fűfioetleit Ifjúságul 
liogy tisztítsa meg sorait a befurakvdoit deinekrataellenes, sőt egyes 
tetteiben fasiszta eszközöket használó elemektől.

Erre a felhívásra s Független If jaktól még nem áikezett,1 senwni- 
féte válasz, mindössze a „Népszava" március 19-1 számában körit, 
hogy kizártak egy pár szürke tagot.

Art gondolná az. ember, hogy azért nem történik komoly tisrioga 
tás, mert nincs kiktől megtisztítani a „független ifjakat”, Pedig egy ál 
leién nem & a helyzet. Az igazság az: a jelenlegi vezetőség nem en 
gedi meg, Itogy a demokratikus erők felszínre jussanak. Köztudo­
mású dolog, hegy a legutóbbi vezetőség választásánál a jobboldal cgy- 
szerüotí felsorakoztatta erőit és kibuktalia a jelölésből a dcniet:pa­
tikus szárny emberaii. Hely ükbe aztán bevitte a „drotvágó'" Szegő Jó 
*«e#et, »7 „öttelsziíto" Hódy Bélát és Radetzky Józsefet, aki szintén 
részese volt *z akciónak.

De nem is lehet csodálkozni, hogy drólvágásíg. párttitkár-teüíé- 
síg és szúrkálásig is elmegy a „független ifjúság". A közös ifjúság' 
megbeszélésre Nyikos Tibor urat küldik el, aki mindig a „bókpS" el­
intézés embere volt. A békés együttműködést szolgáfta akkor is, mikor 
Hajdúszováio« szeptember 16-án nyílt gyűlésen egymásra uszította « 
pártokat, úgyhogy a gyűlést be kellett rekesrteni. Nyikos úr szerint 
a megtisztítást kérő közös felhívás egyszerűen ,.ködösítik,".

Nemcsak ő az egyedüli abban a díszes vezetőségben, amelyben 
Hédyké. Szegüké, Radcczkykc a főhang. Ott van pl. még Szolnoki La 
jós, aki egy taggyűlésen Sinka „Felszabadítók" című, betiltott versét 
olvasta fel » Hallgat* nagy tetszésére, ti már nem elégszik meg a 
párt* egymásra uszításával, hanem tovább megy és a Szót jetiimé el 
len izgat. Vagy ott van Vály .Nagy Pál. aki tudott * szabotázs-akció­
ról és egy hangol sem hallatott ári" étién. Osy látszik, ő is a „tiszta 
demokrácia1' eszközének tartja a szabotázst.

Nein mehetünk, el szó nélkül a tények mellett Építő munka nem 
megy összefogta nélkül, már pedig ha a Független Ifjúság debreceni 
szervezete nemcsak szavakban akarja építeni a demokráciát, hanem 
részt is akar vállalni a munkából, akkor elsősorban ezektől a „tiszta 
demokratikus“ elemektől és híveiktől kell megtisztulnia.

Reméljük, hogy a Független Ifjúság dmokratikus elemei belát­
ják ennek szükségességéi és mindent el fognak követni, hogy ez a 
tisztogatás minél előbb végre is legyen hajtva. K, Gy.

LOVaSS úriszabó 

Kossuth-tttca 29. I. e. 
alá költözött

Arany 
rt drágakő

legwiigaiabb beváltási helye

Katona László
órás ée ékszerész, Ptac-M, 8,
Kcreokedelmt Iskola épület

T ejbeszoigáltatás
A nemtoti uormany 204S,'104I3. 

r, számú rendeletének fontosabb 
sze:; .A’ trhóniartö köteles minden lej öb­
le bén után egy övben 270 napon ke­
resztül lolyamatosan'a mindenkori na- 
tosásí áron naponta eSY liter tőjét 
beszolgáltatni, A juhtartó köteles 
>iiindeit fejős Juh után egy evbsn a 
bárány levátaszváeétnl számított há­
rom hónapon kérészül!' havonként fél 
kg. teljes zsírtartalmú gomolyát be. 
szolgáltaim, Debrecenben a beszolgál­
tatást az Alföldi Tejstövetkezoibeit 
(Vái'-u. 6.) kell teljesíteni. Annak, aki 
csak egy tehenet tart ós háztartása, 
ban legalább két G éveit aitíü gyd". 
moll. eltartásáról gondoskodik, minden 
6 óven aluli gyermek után naponként 
3 deciliter tejjel ko-veiebbet kell be. 
szolgáltatni, A telién, és juhtartó a 
hőszolgáltatási kötelesség Wjeaitese 
után megmaradt tejjel vagy tejter- 
móhkel szabadon rendelkezik, azonban 
ha azt, nem helyi fogyasztásra kíván, 
ja forgalomba hozni, csak tejiparos- 
nak adhatja el, A beszolgáltatást nem 
teljesítő tehén- vagy Juhtartó — a ki- 
hágási eljárástól függetlenül —1 kár­
térítést köteles fizetni, A kártérítés 
mértéke a be nem szolgáltatott te, 
vagy gómolya szabadíergslmi termeld 
árának kétszerese — ailópeztgőben.

A jelen rendelet vonatkozik a beje­
lentést követő időszakban tejessé vált 
tehenekre is. Aki fejőstehenét és lu­
ll át az 194G, évi állatbojelontós során 
még nem jelentette be, vagy ha állo­
mányában a bejelentést követölcs vál­
tozás történt, vagy történik, 8 napon 
bellii köteles a bejelentést a Gabona 
irodában (városi adóhivatal udvarán) 
megtenni, A bejelentés elmulasztása 
esetleg a Jószág igénybevételét von. 
hatja in? a a után.

Ibériait Hiszi#
főszer-, gyarmat-, festék* és 
rövidáru nagykereskedése

Plwc-utea 83» sz.
(az udvarbaa)

HÍREK

mÖJ4«ÁSÜ$aLEKTÉS: «yeuge
légáramlás, kevés felhő, sok helyen 
köd, az éjszakai fagyok gyengül­
nek, a nappalt hőm érsekit* kissé 
emelkedik.

DÍJTALANUL küldjük mMiis- 
lián a NfiPLAP-ot, ha április I-tői 
ÉLÖFtZET.

-Kár a pénzt pazarolni, adé- 
peugő Iakarókbetetiten kinccsé vá­
lik a Kölcsönös Scgélyző-EgYletiié!, 
Kossu'h-ulra 8.

A kMeskedehni minisztérium 
megkapta azokat az amerikai árn- 
lis'.úlkat," amelyek alpján a tiz- 
miliió tlólláros kölcsönt lebonyo- 
itjá’K. A minisztérium megkezdte 
a listák értékelését és elsősorban 
közellátási, jóvátételt ős közi eke 
d4si szükségleteinket ijiarlcotiik 
azzal fedezni. ^

A Világosság" értesülése **qj 
ríni kedden reggel üKrc* közdébon 
lezuhant egy jugoszláv uta'szállító 
repülőgép. amely , útban voi' 
Ausztria felé A hírt még nem 
erősítették meg.

Bulgáriával és Romániával a 
tiivírúfőrgalmnnk újból megnyílt.

Az iparos Ifjúság önkép*« Köre 
21-én, csitt öntókön és vasárnap 
4 órakor táncdélutánt rendez az 
Iparos Kör dísztermében, Piac- 
utca 28, szám. Kitűnő zene! Vilá­
gos terem! Mindenkit vár az el­
nökség.

Az ausztriai Szövetséges Ette 11- 
őrztí Bizottság főtitkára közölte, 
hogy az. osztrák kormány enge­
délyt 'kapott arra, tfogy politikai, 
de. nem diplomáciai képviselőket 
küldjön nemes upán a szomszéd 
államokba, de minden olyan or­
szágba- — Németország és Japán 
kivételével — amelyek , elismeri ék 
az osztrák köztársaságot és az 
osztrák kormányt. '

MÍ6l|f6r úriszabó 

Kossuth-utca 29« I. e, 
alá költözött.

NÉVVÁLTOZTATÁS, Kun Sán­
dor ékszerész családi nevét belügy­
miniszteri enged éjivel Kővárira 
változtatta.

Ismeretien tettes ellen feljelen­
tést tett dr. Dávid Mihúlyné, ami­
ért hadifogoly bátyja elrejtett 
arany-ékszereit kiásta .és .ellopta.

A Népbiröság kedden kezdle 
tárgyalni Uíicz Erzsébet 2í> éves 
újságíró nő háborús és népeüenes
bűnperét.

Éjszaka feltörték Tolvaj Iniréné 
gyógyszer!árát a Hatvan-utca és 
Piac-utca - sarkán, gyógyszereket, 
ruhaneműiket. mérlegeket vittek 
el. ..

Klfogoil a rendőrség egy fiatal 
korú cigányt, aki orosz hadikór­
házakból nagyobb mennyiségű ru­
hát lopott.

Ellopták Geíberger Béla vámos- 
ptrcsj lakos béléit Mrkanátját.

Feltörték Tóth János Ajtó-utcai 
lakos maori tanyájának góréját, 
25 mázsa tengerit vittek el.

Favágás közben vásék szilánija 
fiivódott Koznia Mnos ny. troda- 
tisz.f Szondi-utcai latos jobbkar­
jába, A kHifikén első segélybe» 
rés'lssiletlék.

Knlozs Gyula hajdtbzobpszfói 
lakos kapálás közben ceruzához 
hasonló tárgyat talált. Mikor fel 
vette, kezében felrobSant, köny- 
nyebhen megsérült.

Seliuff tánciskolájában (Víg­
kedvű Mihály 67.) az új tanfolyam 
Megkezdődött, beiratások még el­
fogadtatnák. Csiitörtökífn, vasár­
nap össztánc.

Irodai gyorsiréd-gépiről állaui- 
viz-sgára előkészítő tanfolyamra 
bármikor beiratkozhat, dr. Name* 
nyinó gyorsíróiskolájába, Piac 58 
Linóié mnházbn n.

Ai'anylicvitltiís Engel ékszerész­
nél a Benyúl,s áruházba».

Tavaszi dpőtijdonságok olcsón, 
Piri cipőiiziet, Szent Anna utca 5-

Múvései fényképek, gyermek- 
képek ízlésesen készülnek Gisser 
fotónál, Piac-utca 43 Menyasszo 
nyi ruhakö'csönzés.

Domb-utca 22/b. alatti gépíró- 
iskolában áprilisban új tanfolyam 
kezdődik népírásmunkál »álla- 
lunk-

I
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értelmiségi elv társak! Sz.eroiuá- 
riunruaknt a , csütörtöki össztag- 
gyíilés miatt vasárnap délclüM** 3 
úraj,or tartjuk meg. Szeminárium 
vezető.

SZAKSZERVIZEI! HÍREK
Ai újonnan választott összes üzemi 

oizottságok tagjai szombat d. u. 5 
urakor együttes ülést, tartauak a 
Szakeservozetek székhazában, c
fczínp&dterem. Megjeloneé kötelem 

Azok a szölötul^jUonosoU, akik a 
Hartdtein-féle szőlőből szőlőt kaptak, 
szombat d. u. 4 óéalror okvetlen je­
lenjenek meg a Szakszervezetek szék­
hazában fontos ügyben.

Fölo munkások szakszeiirezote szom­
bat d. u. 2 órak-c-r v^zotségi ülést tart, 

tierjpan munkások ossz vezetősége 
szombat d. u. 2 órakor tilóst tart. 
Pontos megjelenést kór a vezetőség.

Dchá.i.ygyári nyugbéresok? Szombat, 
és vasárnap >9-tal d. u. 4 óráig tag- 
. ij be tize tés.

Iparos hírek
Debrecen éi Vidéke I par testület lel-

véri a özakosztályi oí no köket, hogy f, 
hu 2.1-én, araz csütörtökök d. u. 5 
órakor Piac-u. 28. szám alatti terem­
ben adóügyi ismertető ült«on ponto- 
oan jelenjenek meg. .Megbeszélésre ke­
rül a leltár felcrtekeléee is.

A fogműves szakosztály Z. hó 22-én, 
azaz pénteken d. u. 2 órai kezdettel 
szakosztályi ülést tant,

A síobafcstö-mázoló szakosztály f. 
hó 22-én. azaz pénteken d. e. 10 órai 
kezdettel adó- éa közműnkaváltdág- 
ügyben szakoszitáiyi ülést tart. Pénzt 
mindenki hozzon magával.

Debrecen és Vidéke Ipartestület fel­
hívja a me^tervizsgásta.tó bizottságok 
Linókéit, aieluöketo ea tagjait, hogy a 
mefc terv ize gávaí kapceolatog rendelke- 
zó6*k ismertetése tárgyában vasárnap, 
azaz f. hó 24fén d. e. 11 órakor a 
J'iae-n. 38. szám alatti nagyteremben 
.tartandó gyűlésre okvetlen teljes 
számban jelenjenek meg.

A férfidzabó szakosztály f. hó 23-én, 
azaz pénteken d. u. 3 órakor Piac-u. 
28. szám alatt közmunka közösség 
megegyezés ismertetése és más fontos 
ügyekben ülést tart.

Kereskedő hírek
Korosmáros szakosztály 22-én 3 óra­

kor forgalmi adóközösség ügyében 
tagérteÜezletet tart. a

Társulat elnöksége elnökgógi ülést 
tart 2J.v5n 4 órakor.

Fa- és építkezési anyagkeres ketfök 
szakosztálya 21- n 3 órakor tartandó 
értekezletén a tagok ' forgalmi adó­
könyvükkel éa csekkbe/izeitési lapjuk­
kal jelenjenek meg.

Vásári és üzletnélküli kereskedők 
szakosztálya vasárnap 4 órától ma­
gyar nótadélutánt rendez tánccal egy­
bekötve.

Holnap, pénteken d. u. 3 órakor a 
Kereskedő Társul a/, választmányi ülésr, 
tart. Az ülés előkészíti a következő 
közgyűlést, melynek legfontosabb 
pontja a Kereskedő Társulat új tiszti­
karának megválasztása. Lehetséges, 
hogy holnap már el is készítik a hi­
vatalos listát.

A nagyváradi májusi árumintává- 
sárra mindezkleig egyetlen debreceni 
kereskedő sem jelentkezett. Csupán vi­
dékről. jött be néhány jelentkezés e.z 
iparművészeti részié.

Több budapesti gyár értesítette 
debreceni kereskedelmi kamarát, hogy! 
a textiláruk eladását megkezdte és 
minden kereskedő szabadon vásárol«. 
hát.

Hajdúböszömiónybsn 2 "hónap' alatt 
ÖOQ tanoncból több mint 250 et el bo­
's ■■ át attak.

.................................................5=

MOZIK MŰSORA ©
PETÖFJ-MOZGÓ: Karúdy cs Aj-

ial nagysikerű magyar filmje:
. 1JOLÍJOG 1ÍÍÓK". líi amerikai 
híradó. Etőadúsolí: fél 3, egj-r.c- 
gye 5 cs ,6 órakor, vasai-- és ün­
nepnapon délelőtt'11 órakor is.

VPOLLO-MOZl: AKI MEIt, AZ 
XVER. Nagy amerikai film. Elő. 
adásai; fél 3, egynegyed 5 és 6. 
vasár- és ünnepnap délelőtt 11 
órakor is.

Rá dió roncsokat veszünk
'■»vitásokat és villanyszerelést 

vállalunk;
Ma?er-cég. — Telefon 380.
Kossruin-u. 13. Batthyány-u. S.

ékszer-, óra- 
ezaküzlet és műhely
Pia -ufea 20 sz.
Arany- és ezüstbeváltást

A SALCÓTARJÁMI BTC ELLEN kí- 
'siiltíclö DVSC csapata hétfőn fürdőben 
volt, majd kedden a vasutas pályán 
könnyű erőnléti edzést tartott. Ma 
csütörtökön nagy ketkapus edzés lesz 
és csak a ketkapus edzés után állítja 
össze véglegesen Palotás István edző a 
vasárnap kiálló együttest. Előrelátha­
tólag Csókái is helyet kap a véde- 
Ifimően ás ebben az esetben Szilágyi 
II. a támadósort fogja erősíteni. A 
DVSC vezetők vasárnap már Kom- 
lorsy játékára is számítanak. A 
QVSC—S8TC mérkőzést vasamap dél­
után fél négykor kezdik a DVSC sport, 
telepén,

A DVSC SPORTCSARNOKÁBAN va- 
sárnap barátságos kosárlabda mérkö. 
zést játszott a DVSC férfi csapata a 
DEAC férfi együttesével. A mérkőzése 
a vasutas kosarazok S4;34 arányban 
nyerték meg. A barátságos találkozdf 
kitünően vezették Balogh Ferenc és 
Rónai Jenő. 1 V

MEGKEZDŐDTEK A KÜZDELMEK 
Debrecen város torerokézilabda bajnok­
ságáért, Az első mérkőzést a DVSC I. 
és a Kinizsi I. csapata vívta, A DVSC' 
I. jó játék után 10I4 (10:3) arányban 
győzött. A mérkőzést Balogh Ferenc 
vezette. Góldobók: Szabados és Nagy. 
házi 6—6, Nagy Jenő 4. ill, Garlathy 
3, Kertész 1,

A TEREMKÉZILABOA BAJNOK- 
SÁGBAN négy debreceni eeapat — a 
DVSC I,, Kinizsi I-, DVSC I!., Kini­
zsi fi. — indult és a legközelebbi for­
dulót március 26-án, hétfőn bonyolít­
ják le a DVSC sportcsarnokába«. Ek­
kor délután négy érakor Kinizsi |.— 
DVSC II. (vezeti: Nagy Jenő), utána 
Kmirsi II.—DVSC t. (vezeti; Kertész) 
mérkőzések lesznek.

vasárnap mezei futóverseny lesz 
Debrecenben, A DVSC atlétikai szak 
osztályának rendezésében vasárnap 
délelőtt mezei futóversenyt bonyolíta­
nak le a DVSC pálya környékén. Az 
év első mezei versenyén a hoybeli kö­
zépiskolák, a DVSC, DEAC, Kinizsi in. 
tiltják el versenyzőiket.

ÁPRILIS 14-éN rendezik meg Deb 
reoenbeii a kerület eaévi egyéni felnőtt 
ökölvívó bajnokságait. A versenyen a 
legkitűnőbb ökölvívók elindulnak és 
a selejtezőket a DVSC sportcsarnoká­
ban, míg a döntőket az Arany Bika 
dísztermében bonyolítják le. Nevezni: 
Bárllia Károly kerületi titkárnál lehet.

AZ ORSZÁGOS VASUTAS MEZEI 
BAJNOKSÁGOT Budapesten rendezik 
meg e hó 31-én. A versenyen a DVSO 
egy felnőtt és egy ifjúsági csapattal 
indul, j

SZILÁGYI DEÁK NYOMÁBAN. A 
góllövőlistán a Vasas Szilágyija erő­
sen fefnyomutt Deák mellé, ugyanis 
vasárnap az Er-So ellen Szilágyi hat 
gőlt lőtt és eddig már 31 alkalommal 
juttatta hálóba a labdát. Deák is In­
tett magáért hiszen a pécsiek ellen 
három gólt lőtt és így 35 góllal az 
élen van.

MA JÁTSSZÁK LE Budapesten a 
félbeszakadt Csepel—GMTK mérkőzést, 
A csepeliek valószínűleg 5:2 arányban 
győznek,

A KELETI CSOPORTBAN vasárnap 
DVSC—SBTC, Kispest—Er-So, Békés­
csaba—Törekvés, Elektromos—Diós­
győr, HÁG—Budai MSE, Újpest— 
Zugló, Szeged—vasas bajnoki mérkő­
zések lesznek,

ez van még hátra... az ob 
Keleti csoportjában küzdő DVSC már 
túlesett az első öt mérkőzésen és meg­
állapíthatjuk, hogy eddig sikeresen 
szerepelt a d ebréeeni együttes, öt 
mérkőzésből hármat megnyert, két al­
kalommal pedig vereséggel hagyta el 
a játékteret. Győzelmeit a Kispest, 
MAC és az Elektromos olltn aratta, 
vereséget pedig a veretlen Újpesttől 
és. kitűnő Szegedtől szenvedett el. Ér­
demes megfigyelni, hogy milyen mér­
kőzések vannak még hátra a DVSC- 
nck, annál is inkább, mert most kezd 
izgalmassá válni a bajnokság. Vasár­
nap a Salgótarján ellen játszik H 
DVSO Débreoenkcn, utána pedig Buda. 
pesten a Vasas ellen lép pályára. Ezt 
hövetdleg a Zuglót tógád |a Debrecen.

fben, majd a Budai MSE otthonában 
küzd a bajnoki pontokért. Április vé­
gén a Diósgyőr együttese mérkőzik 
meg Debrecenben a DVSC-vel, majd a 
Törekvésed kell játszania a debrece­
nieknek Budapesten. Az utolsó két 
mérkőzés közül az Ez-So-val Debrecen­
ben, a Békéscsabával pedig Béknsf-sa- 
bán játszik a DVSC. Nyolc mérkőzése 
van hátra a OVSC-nek s ezek közül 
négy alkalommal Debrecenben, három­
szor Budapesten, egyezer pedig Békés­
csabán játszik a bajnoki pontokért.

A GYŐRI ET0 kapta az elmaradt 
ETO—Dózsa mérkőzés két pontját 0:0 
gólaránnyal. A győri csapat ezzel e 
bajnokság negyedik helyére tört fel.

KOMLőSSYT valószínűleg felmenti 
az egyathírö. Budapesti értesülés sze­
rint a HAC elleni mérkőzésen kiállított 
Komldssyt az egyesblrd felmenti és 
így Komldssy vasárnap már Játszik » 
DVSC színeiben a Salgótarján ellen.

A HÉT VÁLOGATOTTJÁNAK első 
csapatában Szilágyi, á Vasas játékosa 
a kdzépesatár,

KUTSENKO, NOVAK, SHATOV, 
MEKHANIK ÉS POPOV szovjet súly­
emelőbajnokok és Kotkas, a legjobb 
szovjeiorosz tíiVkozóbajnok több má-j 
versenyzővel együtt Prágába utazott, 
hogy ott. a csehekkel versenyezzen.

NAGY ll„ a DVSC vdt jeles játé- 
kosa, aki most a Dózsa ManiSz-ban 
rúgja a labdát, kitünően játszott a 
Férenováros és a Csepel ellen,

A PÜSPÖKLADÁNYI MÁV pályavá­
lasztó jogát három mérkőzésre felfüg 
gesztetfe a kerületi egyesbiró és így 
a vasárnapi PMáV—DMTE bajnoki 
verseny színhelye még bizonytalan. 
Lehet, hogy a mérkőzést Debrecenben 
rendezik meg.

A DKASE KIADÓS EDZÉSSEL ké­
szül a Nyíregyházi Egyetértés elleni 
bajnoki mérkőzésre, A debreceniek va. 
tnszinüleg vasárnap reggel utaznak ál 
Nyíregyházára,

SVÁJC RENDEZI MEG még ezévben 
a kerékpáros világbajnokságokat. A 
brüsszeli nemzetközi kerékpáros kon­
gresszus úgy. döntött, hogy a kerékpá­
ros világbajnokság küzdelmeit Svájc. 
i>ndeid meg iy imsuazhutóban, •

ÁPRILIS 4-ÉN TEHETSÉG KUTAT® 
VERSENYT RENDEZNEK A KOMP- 
ISKOLÁSOK. Tőről Károly testnevelő 
tanár, aki a debreceni középiskolák 
úszószalioktatoja, nagy tömegeket akar 
felvonultatni ezen az úszóversenyen. 
Csak helyeselni tudjuk fáradságos 
munkáját; ennek az egészséges, hi­
giénikus sportnak minél töbj) Kivet 
kell toborozni. Nem is említve, hogy a 
mai ínséges időkben ennél olcsóbb 
testedzési lehetőséget aligha találha­
tunk. Azonban szeretnek látni olyan 
dolgozók gyermekeit is az uszodában, 
okik nem tudták középiskolába beírat­
ni azokat Nem volna helyes, ha a 
Szakszervezetek közülibe vennék ezt az 
ügyet?

vasárnap a DVSC—Salgótarján 
mérkőzés előtt DMTE—Püspökladány 
előmérkőzés,

A DKASE VIGALMI BIZOTTSÁGA 
csütörtök délután 5 órakor ülést tart,

A DMTE ÖSSZES JÁTÉKOSAI a 
csütörtök délután 3 órai edzésen a szo­
kott helyen jelenjenek meg, mert a 
csapat a Játékvezetők csapata ellen 
játszik tréningmérkőzést.

1846 MÁRCIUS 24-ÉM, VASÁRNAP 
a Sajgótarján—DVSO labdarúgó mér­
kőzés után a DVSO Diószegi-úti sport- 
esarnokáhan kerületi bajnokságra elő­
készítő ökölvívó mérkőzés ‘lesz a 
DKASE, DMTE, DTE és a DVSC leg­
jobb ökölvívóinak részvételével. Indul­
nak: Dórái, magyar bajnok, Dobó, or. 
szágó« ifjúsági bajnok. Szigeti, az or­
szágos ifjúsági bajnokság második he­
lyezettje továbbá Mészáros, Oláh, Ta­
mási, Kocsis, Károlyfy, Farkas, Nagy, 
Csordás, Kormos és még s legjobb 
öltölvivó. Jegyek a DVSC mérkőzés 
előtt s közben a pénztárnál válthatók.

- Rádióműsor
MÁRCIUS 81. CSÜTÖRTÖK,

6,15: Falurádió. 8-30: A csehszlo­
vák áttelepítési bizottság adása. 6.45: 
Hírek, műsorismertetés. 7*05; Beggeli 
zene. 8J»: Mi újság a piacon? «*15: 
Xöimyü zene. 9.00: Ja*?,-együttes ját­
szik. 10.00: Hírek. 10-10: Kodály mü­
veiből 10-30; Kér. középisk. rádióokta­
tás. 12.00; Déli haraagezó, hírek. 
12,15: Lukács Pál modem magyar 
müveket játszik mélyhegedűn, 12.40; 
Előadás a bolgárokról, 13-00; Moeonyi 
Dénes gitározik. 13.30; „Sét-a. állat-- 
kertben.“ 13.45: Előadás. 14-00: Hí­
rek. 14.10; A Nemzetközi Vöröskereszt 
közleményei. 14,20; Beethoven müvei­
ből. 15.00; Előadás. 15.15: Bádióisko* 
3 a- 15,55: Műsorismertetés. 16.00; Hí- 
uk 16.10: Előadás. 1625: Cigányzene. 
16,45: Vozáry Dezső előadása. 17410; 
Párthíradó. 17,10: „Magyar zenekari 
müvek.“ Utána.; Debussy-müvek. 18.00: 
Hírek. ,18.05: "A Nemzetközi .Vöröske­
reszt közleményei. 18.15: A Magyar 
Dalosszövetség hangversenye. 18-35: 
„A tavasz érkezése.“ 18,60; „Itália.“ 
19,30: „Eégj kupiék.“ 19-45: A cseh­
szlovák áttelepítési bízott« ág adása. 
20.00: Hírek, sporthírek. 20-20: Jazz­
együttes játszik. 20.50; Hírek ós kró­
nika orosz nyelven. 21.00: Műsorismer­
tetés. 21,05: A Nemzetközi Yörößke» 
reszt közleményei. 21.15; „Az operett 
rózsái.“ 31.50: Hírek és krónika angol 
nyelven. 22.00: Hírek. 22.25: Opera» 
részletek. 22.50; Hitek éti krónika^ 
francia nyelven.. 23.00: Napi hí rosszé- 
foglaló. 23,10: Rádió kérető hírszolgá­
lat.

A KozetJátáM Ügyosztály a „Ktam*. 
tán szelvény“ e-es számú, valamim . 
Kenyérjegy A, 17-es számú szelvény« 
re szelvényenként lO dkg. sót nszt VT 
kg.-ként összesen 1204)00 pengős |D 
gyasztoi arban. A kiosztással 10.1-, 
kozni kívánó kereskedők a meai?i2„ 
sómonnyiséget a Közélelmezési UgvoT, 
tálynál (Cambrinus átjárd) igényelj^

ELŐFIZETÉSI HÍJ 
EGY HÓNAPBA 39IMKM PENGŐ,

Felelős ssértiesató éti Miado-
RADO ISTVÁN.

Seerkeszti: (jAJDU FERENC 
Szerkesztőség: IFebiecon. Piao-uíca Sí 

ea. R. emoto. Telefonsaim: 864. ' 
Kiadóhivatal: Debrecen, : tiajcsy-y«.,v 

16 ssám. Telefonsaiéra: 205 1
Nyomatott a 6 ,,6iaba«s*g-\ nyomd« 

és feikdóvállalát körforgogépéo, 
f-elelös nyomdaigazgató: 

MÉNES JANOS.

I* 6 P n 51 csomagolópapír, lelal IIÜf irkák, tüzelek

rSTiíSM paPfr éa ,öv|d-S g n w ís áru nagykeres­
kedőnél PASTI-UTCA #. SZ,

APRÓHIRDETÉSEK
fel vétele s Bafcsy^Zsi Blnsasky^mea 16
HÁZASSÁG

Házasságot diazkréten,
ciedmcnyeeea köavetit. flö- 
gye Imre, Debrecen, Vaig»- 
u. 24. sz. Hz 79

ÁLLAS
Főző mindenéért felveszek. 

Gallyas, Mestcr-u. 55. 568

Konvencióit kerosele ápri­
lisra. Koesuth-U, 69. 525

Vasárnapi apróhiriletéseil 
eii ma fe.aihalia

Síódíi$4000P i

önállóan dolgozó varrólá 
nyokat ée í'érfj segédet ál 
landó munkája felveszek. 
Molnár,-Piac-u. 22. 51-6

Jóalekú női modellt al­
kalmaz fix fizetései feető- 
mtivész. lJiac 61-, földesint 5.

LAKAS
Kettő szoba és égy Bitóba, 

konyha, epek rendbeli ozá­
sé rí, kiadó. ."Érdeklődni 9—2» 
Hajnal-uéca 1., füszerü'zlet.

551!
Fiatal házaspár egyezoba 

kdnyhás lakást keres belvá­
rosban: ',’,2 személy“ jeligére 
a kiadóba. 506

Külön bejáratú bútorozott, 
szobáért élelemmel fizetek; 
egyedülálló tisztviselő. (*im 
a kiadóban. 315

CSERE

Villany motor, no voltos, 
1.0 lóerős pénzért eladó. — 
Chevrolet*» autóalváz kerék­
kel és motorral együtt ara 
nyert vagy egy ,igáslóért el- 
cSerélliető. D. e. | 8—12. Cím 
a kiadóban. 6036

Szekeret, !>erék nélkül, ol­
dallal adok olajért vagy 
burgonyáért. - Kismncs 20.

553

Lovaskocsit adok kétéves 
üszőért vagy hasad kocáért 
jCismacs 20. 352

Benzin-, petróleum- vagy* 
faszén gázmotorért sertést, 
terményt és bort; adok. Mol­
nár, Nyírábráuy, Kossuitli-u. 
517. 554

Elcserélném bőrmellény 
dzsekémet kivehető bárány, 
béléssel kerékpárért.. Grafo. 
lógUs, Széchenyi-u. 19. 301

Eladd nagyon szép tiszta 
gyapjú női kosztüm cipővel 
arányért, esetleg pénzért.' 
STéchenyi-u. 19 GrafoJógue.

305
___1----------------------------------

Házi szappanfőzéshez 122 
százalékos marós?,óda csere 
ellenében kapható meghí­
zottnál, Hákóczi 11-, jobb­
ról második ajitó. 343

Szappannak való zeíradé- 
kot és olajat szappanra be- 
c-erélek. Nagy szappanos, 
Ihiek-u. 5 Csapó kanyar.

^ Bz 16—____________ ____________
Lucernamag eladó pénzért 

vagy, terményért. Bujdosó-u. 
25. Iíomokkcrt. 350

üzemképes 4-|-2 rádiót el­
cserélek egy süldőéit. Epres: 
ktrt-u. 5. 300

Nagyot: ezép új tavaszi 
Jérfi (trencskó) kabátot ad­
nék kerékpárért, Baraboo-ú. {
29., hám. • ■ "‘aee j

Egy négyévé-a fejőstelié. 
közeli földért elceerclendp, 
megegyezés szerint. Megte­
kinthető ; Gyár-u. 9/b. az.. 
Tótű. r * 501

Szappannak való aeírt és 
oíaja-í szappanra átcserei 
Pál Jánoti, köjcsey-u. 8.

Sz '•0

UJ, 18 soros votőgépet et- 
óserélek egy kanca Jóért, 
érdeklődni ; Bákőczi-u. 43. 
8-Ai2-ig. 295

VÉTEL

Béiyegsórozatokat, itözueg- 
bélyeget vásárolok, csovcleK, 
Gyűjtő, Magosé György-tér 
6. s 272

Tollat, nyersbőrt, nyul- 
Ij'őrt veszek. Pesti*». 1. Hat- 
vivn-u. eavok. Szathmáry.

Sis 87

Ai'arya.t, eaiistöt, briiliánőt 
napi’ áron vobk Pollájk End­
re ékszerész, Piac-u. 19.

Hz 76

BrHiánsók82®r, arany,
ezüst, íogarany, régipénz 
beváltása Polláknál, HaA, 
ván-u. 2,. Sz 5

í VESZEK
,mézet, cukrot, vajat, tojást.,

1 tej eskan nát, mezeskaunát.
Urexíer-.László, Kossu'th-ifí ö.

517

Kerékpárt, varrógépet
«dók malacért. Karsai» AI.a- 

György-Lér 9. 104

Aranyat, eatistöt, brii- 
lián'ft, órákat, ékszert, ve. 
szék. gcJiiíimann órás, Hat- 
van-a. 6. tiz34

Tollat, nyersbőrt, gyapjút 
magas napi áron veszek, 
'ferner es tizatmári, Józset 
ir. h.-u, 71. sz. Sző'/

Gyapjút, augoraszőrt e# 
va d bőröket, valamimt nytií- 
bort .legmagasabb áron vá- 
sázoiok. Pried lender Testvé­
rek gyapjú- és borkeroskto 
dók. Hafcvan-u. 37. Sz 59

ELADÁS

Komplett hálószoba és 
egyéb bútorok sürgősen el­
adók. .Miklós 6. K 70

OOti. négyszögöl telek 150 
gramm aranyértékért eladó. 
Török Bálint 19. 367

Eladó 4 drb malac éa egy 
süldő aranyért és pénzért 
Bethléu-u. 65. 566

Takarmányréira ^adó. — 
Búsi-a. ő. 545

Gyermekágy, ' kamizs, 
konyhaasztal, szók eladó. 
Bakóéi Jenő-u. 4. Bútor­
üzlet. 37Q

Eladd egy Orion 3*hl-es 
szuper. Bnicknen-u-tea 5. 
ez. Kiss-, 369

Takarmányrépa eladó.
Búsi-ü. 5. ez. 6025

Vízmentes ponyva* príma 
minőség, jó állapotban el­
adó. Kandia 15., ftiszerüzlet.

563
Hótsukkos tizekór eladó. 

Szóboszlai-út 4. Kovácsmű- 
hely. 561

Egy erőti igáé, pirospej 
kancaló eladó. Earagó-ntcaf 
17. 3.56

Vető- éti étkezési burgo­
nya van eladó. Böszörményi 
út 11/15. 555

üzemképes férfivarrógép 
és egy négylámpáfl üzemké­
pes Philips-rádió eladó. Te- 
leki-u. 17. Kettőt csengetni.

--557

Paprika, ámmóniákszóda, 
marhasd, cipőfűző, -lámpá­
ból, ci garat-t ap af>ír, cé r n á k 
legolcsóbban Guttmannál, 
Simonffy 13. 565

Angora gubancfonal el­
adó. Kincscjhegy-utca 41. ' 
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Világos hálószoba bútor 

eladó. Jókai 9/a. Balra 1. 
ajtó. , 541

Eladó szekrény, rekamé 
és egyéb bútorok. Csapó 18. 
III. 3. _ 347

------- ovuu-u^u, ó-fl
adó Pappnál, Bajnok-u. 2. 
vVolaffka-telep. ,548

Eladó belvájrotsban családi 
ház, Simonyi-úton villa el- 

■ cserélhető vidéki házért és 
földért. _Gsaládi ház elcseré­
lendő Nagyerdőnél kicsit sé­
rült villáért,. Telkek, földek 
Bellegelőn, Kábán, Hajdú- 
szováton. Ingatlaniroda, Tö­
rök Bálint 19. 368

Tégla, E»tukatórgerenda, 
faragott fa, deszka, léc, csa­
torna, tetőbádog, u ajtó, ab­
lak. parkért, falkötő vasak 
kapható. Jókai 9/c. ‘ 284

Víie/pl? eladni? hÄI0t-cl|édl6t, kombi- 
W4,»ÍCSI, WtóMöft náJt szobát, rókámét,

I otelt, zongorát, perzsaszőnyeget, éa más szőnye 
get, varrógépet, írógépet, iérií és női ruhát, bún 
dukat jégszekrényt, kályhát, kálynatü-zhelyet.

EZEl ószercs, Vőrösmarty-utca 12.

Karnizs, gyormekágy,
konyhaasztal. szék eladó.
Rákos; Jcno-u. 4. Bútorüz­
let. 281

Bontásból kikerült anx a- 
gok kaphatók az Újjáépítési 
Bizotite-ágnál, Szent Anna-u. 
4. S3, alatt. 283

Komplett hálószoba bú­
tor eladó. Halasi-u. 42. Nyi. 
lati-telep.

Két darab 8 hónapos sül­
dő eladó, ltákóczi 2. Váradi.

233

Eladó új takaj-éb tűzhely, 
ÜBlíiáí vafiüsttei. Vaslemezt 
veszek, Kúé, 60, ZtO

Rádiók, világvevők és ki­
sebbek eladók. Megtekinthe­
tő déluitán 4-től Maróthy 
György 17. ‘ 293

Hajópadló van eladó. — 
Bethlen-u. 65. 297

Lucernamag és lóherepiag
olcsón eladó. Széchenyi ló.
Kérész tépül öt, délután 3—6.

314

Petőfi, Ady, Jókai irodai, 
mi könyvek eladók. Cím a, 
iadóbaii. 313

Kőt szoba Iiaió kemönyfa 
új bútor eladó. „Büi-gőn" 
jeligére kiadóba. 531

ES.V gyönyörű női fekete 
kabát és egy női tavaszi ka, 
bátanyag eladó. Józsel kir. 
bg.-u. 6. Bognárnál. 333

Elsőrendű használt tégla 
kopható bontóbból. Széche­
nyi-utca 40. 333

Eladó női fekete félcipő, 
bútorhuzat, aranygyűrű, tü­
kör Szekeret ccerélek réez- 
heu Jiszt- és, pénzért, vagy 
fián kocáért. KáJvin-tér 10« 

359

EGY6B

Atiás-véttl augorában, —« 
SryapjtiiőnaJ, liimzőpamutök, 
mtirosbnentee etopjwlók. elő. 
rajzolási FAVORIT Cnnpá 
24. bz 63

Kartol tasson bizalommali 
Rossint-lvu. 69. yz., kereszt- 
épület. 3ű9

Egér., molyrágott, cisfa- 
kadt ruháit «lüstoppoldhoz 
vigye,- — But-zti Joliin, 
Batthyány-u. 9. Tolvaj' úri­
szabóság. 564

Aranyat, ezüstöt, brit- 
liáüst ti legmagasabb napi 
áron, veszek, órák szakszerű 
javítás : Belényestiy Sándor 
műórás mester. Hatvan-u. 
13. i Sz 7ij

Ondódon 5 hold föld ki­
adó. Értekezni : Veodég-ut t, 
24 256

Grafológusnó minden em­
ber kézírásából biztos ana« 
lyziet nyu-jt. Széchenyi 19.

249

Teheneket (tejéért, lovakat, 
tinókat használatra éle-, 
leniért kérésünk. Ajánlatot! 
..Súlygaranciávar' jeligére 
kiadóba kérünk 27ó

Kölosönköhyvtár Mik óf-
U. 2. bőséges választékkal 
olcsón áll olvneói rendeiko* 
v.éeére. Sz 3»

1
A MAGYAR K

ül. ÉVFOLYAM, 87. SZÁM.|

Minei 
a KI

Sinioiifly-iőtb 

A Kisgazda]
Veti ük f. hő 16-i kelettel 

-tátik juh:n!alt ét a lieíyi saji» 
hó 19-én nyilvánosságra hozó 
iratukat, illetve felhívásukat. ] 
szerény véleményünk szerint ij 
az igazi jicmokrácia szelltimóbu 
lyuati ninssun joga egyik páj 
sent a másik párt belügyeiiie ] 
avatkozni, mégis, mert mint aj 
mintiunkor lanúságát adtuk, 
híven kívánjuk köreim' 8 mJ 
Namzeii Füg-iiíirmsdgi Frcmt 3 
okmányában lefektetett etveke 
ínért minden kőrüimériyek k] 
maradéklalamil kívánjuk szgid 
a Jíosiieiús politikái és mert j 
annak nem egy ese-ibcit a ij 
mckltez intézeti feíiiívásunkbsnj 
fsjezást atlfu-nk a k-OBÍició j 
alatt, feliétien békessége®, (isi 
együttműködési kívánunk, pi J 
Inakban adjuk meg válaszunkj 

net, 1, Miután jtártunk oi-sd 
veielősége dr. Yátáry István, 
6áry dézssf és dr. Lévay zj 
képviselő urakat a pártból kia 
így ‘ természetszerű®n páritagsi 
automatice a debreceni szervez] 
is megszűnt és már hozzánk 
zeit felhívásuk eiött megtörténi] 
szükséges intézkedések nevezi.-] 
nek a városi és vármegyei ma 
zatásdk alói való fclmsntésc ij 

ad. 2, Or, Lévay Zoltán kJ 
&eiő úrnak nem * párt adta a 
rosi ti), főügyészi tisztséget, tie | 
is a párt javas,-!a!ára neverfetet] 
Ipy azt a pártnak visszavonni i 
síi módjában Megttnlíijtík, 
Debreceniem sok ügyvéd van, 
nek a tb. ügyészi és főügyészit 
met az elmúlt rendszer reakció 
szolgálói adták, ezek mai nap 
háborítatlanul használhatják ?. 
tcletbeli címet, i

Eli, 3, Vásáry Miklós és Vaj 
Gabor urtikna.k párttagságát i] 
sztintettík. - |

Pátffy József, * ..Debreezen' 
mü politikai napilap teietős s 
kesztője nem alkalmazottja a , 
Rak, így annak a ..Dcbrrczen“ J 
kesztőségébiil való eltávolítása 
ti ni etében a pártnak semmin

Megkezd 
rewlzk

Az. ipariingedelyrcvizió 'I 
^alanténnyi iparengedélyt, kivi 
nisztérium jóváhagyva állított f 
január 1. után kiáilitott ipara 
dőknek az elsőfokú iparhatósáíl 
^0~ig kell revízió végett bemül 
üzérkednek, árut vonnak el a [ 
megvonja az iparjogosííványoj 
nek iger.ybevctslét és az áruk* 
szétosztását. A kereskedelmi ni 
papirxereskwdő üzletek mükiidil 
fiőnpí Sóndnr kereskedelmi mii 
'-ás wMt wnkostii » *1


